

立规矩 明方向 带队伍

扶沟全力以赴营造良好政治生态

本报讯 (记者 李一) 6月2日,扶沟县召开会议部署“三夏”生产、秸秆禁烧、防汛抗旱等工作。就配合省委巡视工作,县委书记张颖波强调,全县上下要按照省委巡视组提出的立规矩、明方向、带队伍要求,切实提高政治站位,端正态度对待问题、刀刃向内查摆问题、刮骨疗毒整改问题、全力以赴解决问题,不折不扣把省委巡视组提出的要求落实落细,全力以赴营造良好政治生态。

县领导崔卫国、詹凯、姜永来、张建中、段然、朱良杰、赵红亮、尚守永、曹来凌出席会议。各乡镇党委书记、乡镇长,各办事处党工委书记、主任,县委各部委分管副职,县直各单位主要负责人参加会议。

会上,县委常委、县政府党组成员段然宣读了《关于调整县秸秆禁烧与综合利用领导小组成员的通知》和《关于调整防汛抗旱指挥部成员的通知》。各乡镇(办)党(工)委书记向张颖波递交了2020年秸秆禁烧保证书和防汛抗旱责任书。

县委副书记、代县长崔卫国对“三夏”生产、秸秆禁烧、防汛抗旱、脱贫攻坚、中原蔬菜博览会筹备等重点工作进行了安排部署。崔卫国表示,此次市委提名他为扶沟县人民政府县长人选,是组织对他的信任,在今后的工作中他将做到:一是加强学习,虚心向全县党员干部和广大人民群众学习,在学习中汲取担当力量,增强信心,不断提高推动创新发展和解决复杂问题的能力;二是勤勉工作,珍惜扶沟面临的发展机遇,全面落实县两会确定的目标任务,抓实抓牢各项重点工作,不辜负组织的培养和全县人民的期望;三是顾全大局,把讲团结顾大局作为基本工作原则和基本政治责任,

坚决服从县委领导、坚决服从全县工作大局、坚决维护县委权威、坚决维护班子团结,自觉接受人大依法监督和政协民主监督;四是严于律己,把党规党纪作为工作生活的底线,严格落实中央八项规定精神,带头遵守纪律,从严要求自己,堂堂正正做人、清清白白从政、扎实实实在在做事。坚信有市委、市政府和县委的坚强领导,有县四个班子的团结协作,有全县干部的辛勤付出,有全县人民的积极参与,扶沟的会迎来新的春天。

张颖波在讲话中指出,要让以崔卫国同志为主要领导的县政府班子在职责范围内放手开展工作,破难题、攻难关、解难题,把大事干好、把实事干细、把急事干稳。县政府班子做出的决策、提出的要求,各乡镇(办)、各部门必须不折不扣执行到位,决不能有半点马虎、丝毫折扣。要一切围绕县政府工作进行,县政府只要有要求,县委一定有回应,做到高效保障、全面保障。要坚决把各种力量、各界声音协调、汇聚到县政府工作上来,切实做到同心、同向、同力、同行,心往一处想、劲往一处使。

就配合省委巡视工作,张颖波指出,省委巡视组进驻扶沟以来,为扶沟指问题、查病根、开方子,提出了立规矩、明方向、带队伍的要求,这是吃透情况下的精准指导,充满关爱支持的量身定制,全县上下必须以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,扛牢政治责任、彰显政治担当,全力以赴抓好落实,抓出看得见、摸得着的实实在在成效。

针对规矩怎么立,张颖波指出,要守好政治规矩,学深悟透习近平总书记在十八届中纪委五次全会上强调的“五个必须”重要指示精神,做到真学真懂真信真用,把讲政治、讲忠诚、讲规矩体现在

工作岗位和日常生活中。要守好会议规矩,把解决省委巡视组指出的“会议内容混乱、职责界限不清”问题作为建设“规则扶沟”的有力抓手,健全机制,堵塞漏洞,确保县委、县政府会议严谨、严肃、规范、高效。要守好议事规矩,坚决贯彻落实民主集中制,健全决策咨询、协商、酝酿机制,集思广益,凝聚共识,杜绝盲目决策。要严格执行工作规矩、会议规矩,严格执行外出报备、请销假、值班值守制度,加强督查,做到县委和县政府的工作部署到哪里督查就跟进到哪里,通过立规矩、抓规矩,约束随心所欲的盲动、乱动,保持如履薄冰的清醒、警醒,让规矩意识成为一种习惯、一种常态,让“规则扶沟”成为一股力量、一种形象。

针对方向怎么明,张颖波指出,要重点聚焦政治生态大修复、中原菜都趟路子、项目建设争上游、作风转变见实效四项工作任务。在政治生态大修复上,必须提高政治站位,以省委巡视反馈问题整改为契机,把实事求是贯穿始终,不推卸责任、不掩盖问题、不隐瞒事实,始终把严肃党内政治生活作为修复政治生态的关键,杜绝随意化、形式化、庸俗化,保持政治性、时代性、原则性、战斗性。在中原菜都趟路子上,要把打造中原菜都作为贯彻落实习近平总书记“三起来”重要指示精神的关键举措,通过举办中原蔬菜博览会,让扶沟蔬菜走出中原、叫响全国,打造蔬菜全产业链,让蔬菜产业强起来、全县人民富起来,以蔬菜兴旺助推乡村振兴。在项目建设争上游上,要打好项目建设翻身仗,盘活存量,扩大增量,开展精准招商,吸引优质项目落地,解决遗留问题,以项目建设高质量促进扶沟发展高质

量。在作风转变见实效上,要保持大抓的实劲儿,按照市委书记刘继标提出的“一拳接着一拳打、一拳要比一拳准、一拳更比一拳重”要求,不达目的不罢休、不抓出良好干部形象不罢休、不抓到群众满意不罢休。要保持严抓的狠劲儿,凡是对我委和县政府做出的部署、提出的要求推诿扯皮、敷衍应付的,凡是浑浑噩噩、我行我素,置扶沟形象于不顾的,坚决抓典型、严处理、重追究。

针对队伍怎么带,张颖波强调,要以“党领导一切”的政治责任带队伍。要在思想上齐心,切实用习近平总书记系列重要讲话精神武装头脑,从县委班子做起,落实好“三会一课”制度,大抓学习型班子、学习型机关建设,铸牢理想信念“主心骨”,培养一支忠诚、干净、担当的干部队伍。要在行动上紧跟,坚决做到个人利益服从集体利益、局部利益服从整体利益、暂时利益服从长远利益。要以“严是爱宽是害”的坚定态度带队伍,敢于直面问题,从严监督管理,体现组织担当,严肃查处诬告陷害行为,让监督无处不在、让严管成为常态,让干部心存敬畏,为愿尽责、想干事的干部做好后盾。要以“狭路相逢勇者胜”的亮剑精神带队伍,讲实干、看执行、查实效,对不落实的人、不落实的事严肃追责问责,一级带着一级干、一级做给一级看,抓出四个班子一呼百应的号召力、党员干部不折不扣的执行力、全县群众拥护支持的向心力。要以“大浪淘沙始见金”的用人导向带队伍,坚持正确用人标准,严格用人事程序,让有魄力、有办法、敢于担当、勇于负责的干部走上关键岗位,树牢重实绩、重实干的用人导向,让好干部多起来、让好干部的腰杆硬起来。

本报讯 (记者 李一) 5月29日下午,扶沟县委理论学习中心组第十三次集中学习暨意识形态专题学习研讨会上,张颖波、崔卫国等县委理论学习中心组成员参加学习研讨。

学习研讨会上,县委常委、宣传部长尚守永领学了《习近平新时代中国特色社会主义思想三十讲》第十九讲《建设具有强大凝聚力和引领力的社会主义意识形态》。张颖波、冯涛、段然等县领导分别结合工作实际认真研讨发言。

张颖波指出,意识形态是没有硝烟的战争,大家必须旗帜鲜明讲政治。县委领导班子要把意识形态工作当作国家立心、为民族立魂的极端重要工作来对待,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,把扛牢政治责任作为第一要务,坚决做到“三个带头、三个亲自”,即:带头分析研判意识形态领域的重大问题、带头把好各类宣传文化阵地的导向、带头批评错误观点和错误倾向,重要工作亲自部署、重要问题亲自过问、重大事件亲自处置。意识形态是检验立场的试剂,大家要敢于亮剑、勇于斗争。县委领导班子要以身作则、以上率下,教育引导全县党员干部敢讲公道话、敢讲原则话、敢讲真话、敢讲真话,对敌对势力、非法组织、腐败现象、歪风邪气等,旗帜鲜明、立场坚定、敢于斗争。

张颖波表示,意识形态是管党治党的责任,大家必须强化领导抓关键。县委领导班子要不折不扣落实好“第一议题”制度,学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想,扎实推进意识形态领域的工作,以县委理论学习中心组学习为抓手,建立健全“三会一评”学习制度,通过开展理论学习活动,不断推动学习规范化、常态化,在建立学习型班子上持续发力、做好表率。要真抓真管,敢抓敢管、会抓会管,对模糊认识及时廓清,对怨气怨言及时化解,对错误看法及时引导、纠正,切实提升意识形态工作实效,引导广大党员干部自觉为决胜小康、共筑和谐社会贡献力量。

张颖波强调,意识形态是思想舆论的阵地,大家必须管控有力把方向。要坚持守牢思想舆论阵地,以习近平总书记在全国机关党建工作会议上的重要讲话为引领,按照市委提出的“六个前列”要求,全面加强机关党建工作。在大抓基层党建上,以重点村居整治为抓手,抓实一批、处理一批、曝光一批反面典型,形成有效震慑。要坚持守牢思想舆论底线,善于从政治角度发现、分析、解决问题,在原则问题上寸步不让、在策略问题上灵活机动,确保意识形态领域斗争“斗”到点子上、“争”在关键处,时刻保持清醒忧患,始终守稳守牢底线。要坚持守牢网络意识形态阵地,教育管理好干部、引导好群众,对于损害党的形象、扶沟形象的言行坚决亮剑,决不让网络成为法外之地,打造清朗的网络空间。要夯实意识形态工作责任制,完善考核机制,将考核结果运用到干部使用、单位工作评价、责任追究上来,同时将意识形态工作纳入县纪委监委检查范围,坚决对意识形态工作作出问题的人和单位进行严肃处理,加强对党员干部的党纪党规教育,传递好党的声音,凝聚起推动扶沟高质量发展的正能量。

暨意识形态专题学习中心组集会召开

县四个班子联席会议召开

本报讯 (记者 李一) 6月5日下午,扶沟县四个班子联席会议召开。张颖波、崔卫国、詹凯、姜永来、张建中、常青、冯涛、段然、朱良杰、王霄灵、赵红亮、闫忠玉、尚守永、曹来凌等县领导出席会议。会议由县委书记张颖波主持。

会上,县委副书记、政法委书记詹凯传达了全省法院、检察院人财物省级统一管理改革推进会精神,汇报了扶沟县党的建设工作会议筹备情况。县委常委、县办公室主任朱良杰就进一步规范县委发文程序进行了说明。

会议指出,法院、检察院人财物省级统一管理改革是司法体制改革的重中之重,要认真落实好全省法院、检察院人财物省级统一管理改革推进会精神,摸清底数,明确思路,严格按照程序、要求和“三变三不变”原则,把这项工作落实落地做好。要做好全县党的建设工作会议筹备,确保会议开出质量、开出成效,以党的建设高质量推动扶沟发展高质量。

不怕麻烦的扶贫干部

记者 李一 通讯员 谷亚旭

近日,记者在扶沟县包屯镇肖庄村采访时,看到建档立卡贫困户刘新春家里窗明几净、墙壁雪白……刘新春告诉记者:“不要是乡里、村里的干部给俺家操心,俺一家十年八年也住不上这么干净的新房子,俺爹也不会精神那么好。”

之前,刘新春家有六间房,两间西屋一间厨房和三间主房,三间主房的后墙摇摇欲坠。刘新春一家有四口人,其爱人患有轻微间歇性精神类疾病。因为生活不富裕,刘新春的父亲对整修房屋一直有抵触。

农村危房改造是脱贫攻坚“两不愁三保障”的主要任务之一。不让贫困群众在危房内生活是扶贫干部的责任,让群众过上舒适的生活是扶贫干部的义务。为此,县市场发展服务中心驻肖庄村干部谷跃龙联系县住建局,对刘新春家的三间主房进行了危房鉴定,鉴定结果为D级危房。

随后,村党支部书记杜敬哲向刘新春及其父亲说明了要对他们家的房屋实施危房改造一事和所需资金。刘新春的父亲一听要先垫钱直摇头,一直说“不改了不改了,改不起”。村干部告诉刘新春的父亲会想办法为他家提供帮助,但刘新春的父亲还是拒绝改造危房。后来,村干部临时给刘新春一家找了一处打扫得干干净

净的安全住房,又帮他们把东西搬了进去,准备对他们家的危房实施改造,可是一到夜里,刘新春的父亲就偷偷回到自己家。

包村的镇纪检干部李国忠对刘新春父亲的行为非常担忧,一次又一次去做他的思想工作。最后,乡村干部了解到刘新春的父亲不愿意对危房进行改造的原因是没有钱怕还不起账。李国忠与杜敬哲商议后,做通了刘新春姐夫的思想工作,让他先出资购买所需建房材料、垫付人工工资,等县危房改造补助资金到位后再还给他。刘新春的父亲得知女婿愿意帮助他,也就不再坚持了。

经过一个多月的紧张施工,刘新春家的五间砖混房拔地而起。后来,乡里还通过“六改一增”,为他家建了厕所、拉了院墙、装了大门,并对他家院子里的地面进行了硬化。刘新春的父亲走进家门,都不相信这是他家。乡村干部为他详细讲解了国家的好政策后,他的脸上露出了久违的笑容。

乡村干部看到刘新春及其父亲激动的样子,深深感到:“解决群众的事,不能怕麻烦,要把群众的事当成自己家的事,只有始终牢记人民至上的宗旨,才能把群众工作做好,才能赢得群众的信任。”

崔卫国实地调研重点项目管理工作

本报讯 (记者 李一 通讯员 郭华才) 6月4日上午,县委书记张颖波,县委副书记、代县长崔卫国带领县政府办、县农业农村局、县交通运输局、县水利局、县住建局等单位负责人汇报了首届中原蔬菜博览会进展情况和存在的问题。崔卫国要求,施工单位一定要加快项目建设进度,提高项目建设标准,提升扶沟整体形象。宣传部门要营造浓厚的宣

传氛围,突出特色、注重效益、提升亮点,叫响扶沟蔬菜品牌。

张颖波指出,全县上下要坚定不移地把办好首届中原蔬菜博览会、打造中原菜都作为贯彻习近平总书记“三起来”重要指示精神的关键举措,做强蔬菜产业链,让蔬菜产业强起来、全县人民富起来,以蔬菜兴旺助推乡村振兴。首届中原蔬菜博览会即将举办,时间紧、任务重,相关部门和施工单位一定要加强统筹协调,在加快项

目建设进度的同时,保证项目建设质量。要在点线上结合好,按照属地管理原则,对观摩线路沿途环境进行综合治理,实行精细化管理,确保观摩线路沿途环境干净整洁。要完善观摩点和观摩线路的各项设施,全力打造精品线路。要把提高标准与注重细节相结合,各个项目之间要相互衔接好,做到既简单又大气,打开扶沟对外开放的崭新大门,展现好扶沟新气象、新担当、新作为、新形象。

尚守永到扶亭办事处督导秸秆禁烧工作

本报讯 (记者 李一 通讯员 史晓伟 张世佳) 6月1日下午,县委副书记、代县长尚守永,县政协副主席郝宝杰一行到扶亭办事处督导秸秆禁烧工作,并慰问禁烧一线值班值守人员。

当日,崔卫国一行先后到装备产业

园、静脉产业园、嘉辉印染、国能热电联产、“三馆一中心”、湿地公园、现代农业产业园等项目建设现场进行实地查看,深入了解项目规划、建设情况,并现场办公解决有关问题。

崔卫国指出,相关部门要提高站位,转变观念,下决心扭转被动局面,坚决打赢项目建设翻身仗。要扛牢责任,加快推进项目建设,确保尽早出成效。要明确定位,围绕装备制造和纺织服装印染两大

主导产业,实行科学招商、精准招商,做好服务和要素保障。要建章立制,建立健全定期观摩等工作机制,营造大干快上的浓厚氛围,以项目建设高质量推动扶沟发展高质量。

尚守永、郝宝杰先后到扶亭办事处庄、何老等村,实地查看了灭火器材配备等情况,听取了扶亭办事处党工委副书记杨建华关于秸秆禁烧工作开展情况的汇报,看望慰问了坚守在秸秆禁烧一线

的机关干部、村“三委”干部、驻村第一书记、驻村工作队员。

尚守永指出,当前是秸秆禁烧的关键时期,办事处和各村干部要时刻绷紧秸秆禁烧这根弦,克服松懈情绪,通过多

种形式、多种手段、多种渠道,深入开展秸秆禁烧宣传工作,加强值班值守,实行全天候、全方位监督,确保“不着一把火、不冒一股烟”,坚决打赢秸秆禁烧攻坚战。

6月6日,扶沟县城郊乡农民在田间进行玉米插秧。该县农民忙完麦收后,抢抓农时忙夏种,及早播种花生、玉米等农作物,田间一派繁忙景象。

通讯员 卢付昌 摄



抢抓农时忙夏种